1. Văn khấn Đình, Đền, Miếu, Phủ đầy đủ và chuẩn xác nhất
Dưới đây là bài văn khấn đền, đình, miếu chuẩn bạn có thể tham khảo.
“Nam mô a di Đà Phật!
Nam mô a di Đà Phật!
Nam mô a di Đà Phật!
Con lạy chín phương trời, mười phương Chư Phật, Chư Phật mười phương.
Con kính lạy Hoàng Thiên Hậu Thổ chư vị Tôn thần.
Con xin kính lạy ngài Kim Niên Đương cai Thái tuế chí đức Tôn thần.
Con kính lạy ngài Bản cảnh Thành Hoàng chư vị Đại Vương.
Hưởng tử con là…
Ngụ tại…
Hôm nay là ngày… tháng…năm.
Hương tử con đến đây… đức Đại Vương nhận mệnh Thiên đình giáng xuống ở Việt Nam trở thành chủ tể của một vùng đất và ban phúc lành cho dân. Chúng con hy vọng rằng đức Bản cảnh Thành hoàng chư vị Đại Vương sẽ có trái tim đầy thương xót và phù hộ chúng con để chúng con có sức khỏe, mọi điều tốt đẹp, nhiều tài lộc, an khang thịnh vượng và được đáp ứng mọi nguyện vọng của chúng con.
Chúng con xin dâng lễ bạc, hiến tế hương hoa và phẩm oản để thể hiện lòng thành kính của chúng con. Chúng con cầu nguyện đến các vị thần để phù hộ và độ trì chúng con.
Trong những thời điểm khó khăn, chúng con cần phải có lòng kiên trì và sức mạnh để vượt qua. Hy vọng đức Bản cảnh Thành hoàng chư vị Đại Vương sẽ cùng chúng con vượt qua những khó khăn này và mang lại hạnh phúc cho toàn bộ dân tộc.
Chúng con xin cầu nguyện để đức Bản cảnh Thành hoàng chư vị Đại Vương được đắc tội và đại thọ, để có thể giữ vững sự đoàn kết và phát triển của đất nước. Chúng con xin dâng lên các vị thần sự thành kính của chúng con và mong rằng chúng con sẽ được phù hộ và độ trì.
Nam mô a di Đà Phật!
Nam mô a di Đà Phật!
Nam mô a di Đà Phật!”

